

## कृषि विज्ञान केन्द्र द्वारा "स्कूल ड्रॉपआउट युवतियों हेतु प्रशिक्षण कार्यक्रम" में भागीदारी

कृषि विज्ञान केन्द्र द्वारा आज दिनांक 01 फरवरी, 2021 को सुचेतना केन्द्र, बहेड़ी में आयोजित एक दिवसीय "स्कूल ड्रॉपआउट युवतियों हेतु प्रशिक्षण कार्यक्रम" में भागीदारी की गई। इस अवसर पर सुचेतना केन्द्र की सिस्टर सुजाता ने सभी आगंतुकों का स्वागत करते हुए सिस्टर सुजाता ने बताया कि आज भी पारिवारिक परिस्थितियों के कारण बहुत सी युवतियाँ जूनियर हाईस्कूल, हाईस्कूल या इंटरमिडिएट के बाद आगे की पढाई नहीं कर पाती हैं और शिक्षा बीच में ही छोड़कर घर में बैठ जाती हैं। ऐसी ही युवतियों को प्रेरित करके उन्हें प्रशिक्षण प्रदान कर समूहों के माध्यम से राष्ट्रीय विकास की मुख्य धारा में लाना आज के कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य है। डॉ॰ राज करन सिंह, अध्यक्ष, कृषि विज्ञान केन्द्र ने कृषि विज्ञान केन्द्र द्वारा किए जा रहे कार्यों के सम्बन्ध में चर्चा करते हुये बताया कि ये युवतियाँ कृषि विज्ञान केन्द्र में विभिन्न प्रकार के रोजगारपरक प्रशिक्षण, अन्य संस्थाओं से कम्प्यूटर कोर्स, मार्केटिंग, समूहों के खातों का रखरखाव, उत्पादों की पैकिंग आदि के प्रशिक्षण प्राप्त कर समूह के लिए बहुत उपयोगी कार्य कर सकती हैं। श्री धर्मेन्द्र कुमार मिश्रा, डी॰डी॰एम॰ नाबार्ड ने विभिन्न प्रकार की सरकारी योजनाओं विशेषरूप से युवाओं के लिए सरकारी योजनाओं की जानकारी देते हुये बताया कि इन योजनाओं के माध्यम से उनका भविष्य बेहतर बनाने बहुत से विकल्प उपलब्ध हैं। उन्हें आगे आकार इका लाभ लेना चाहिए। श्री एम॰एम॰ प्रसाद एल॰डी॰एम॰ ने बताया कि आज सरकार ने देश के हर नागरिक को बैंक से जोड़ दिया है। किसी भी कार्य को आरम्भ करने के लिये आवश्यक पूँजी उपलब्ध करना बैंकों की जिम्मेदारी है परन्तु उसके लिये आवश्यक है कि आप जिस कार्य के लिये लोन चाहते हैं उसमें आप प्रशिक्षित और पारंगत हों, आपकी परियोजना लाभदायी हो। बैंक से लिये गये लोन की समयबद्ध अदायगी करके आप भविष्य में और अधिक लोन प्राप्त करने के पात्र बन जाएंगे। कार्यक्रम में बहेड़ी विकास खण्ड की 25स्कूल ड्रॉपआउट युवतियों ने भागीदारी की। कार्यक्रम के अन्त में शालिग्राम एजुकेशनल सोसायटी के श्री एम॰ प्रसाद ने सभी आगंतुकों के कार्यक्रम में पधार कर युवतियों को मार्गदर्शन प्रदान करने के लिये आभार व्यक्त किया।

